

Constitucionalidad con seguridad en Guatemala

Guatemala, agosto 18 (Latin-Reuter). El nuevo líder militar de Guatemala reiteró anoche su intención de conducir a su país a la plena vigencia de la Constitución sin por ello desdiciarse la lucha contra "intereses extraños e importados".

En un discurso que pronunció ante una concentración estudiantil en el Estadio Nacional, el general Oscar Mejía Víctores pareció hacerse eco del parecer del presidente estadounidense Ronald Reagan en el sentido de que el "eje soviético-cubano-nicaraguense" busca imponer su voluntad sobre América Central, cuando dijo:

"No debemos permitir jamás que sobre nuestro suelo ondeen banderas extrañas y ajenas, traídas a nuestra tierra por manos profanas que se han tenido con la sangre de nuestros hermanos y que sirven a intereses que no son los nuestros para atar, en forma esclavizante, a pueblos y culturas que distan mucho de lo nuestro".

Recordó el general Mejía Víctores que cuando asumió el poder el 8 de agosto último afirmó que su gobierno estaría siempre inspirado por un "incontenible afán nacionalista".

Agregó anoche que jamás se habrá de apartar de la senda que permita a Guatemala "alcanzar pronto la meta de retornar a la vida institucional".

Mano dura

El predecesor de Mejía Víctores, general Efraín Ríos Montt, también actuó con mano dura contra los insurgentes

Pasa a la página 40



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PARTEN AL NORTE. N'Djamena, Chad, agosto 18 (AP). Este grupo de soldados de Chad parte desde esta capital hacia el norte del país, para combatir cerca de Salal, a 450 Kms., al lado de 3 mil soldados franceses llegados para reforzar el ejército de Chad.

al cerrar la edición

(Información en Página 40)

Atacan con cohetes a israelíes en Líbano

Beirut, Ago. 18 (AP). Guerrilleros atacaron hoy con cohetes, un campamento israelí de abastecimiento y una posición de las fuerzas de las Naciones Unidas en el sur del Líbano, con el saldo de un israelí muerto y tres heridos, detrás de la proyectada nueva línea del frente israelí en este país, se informó.

El comando militar en Tel Aviv dijo que el ataque con cohetes de fabricación so-

viética, ocurrido antes del amanecer cerca de la población libanesa fronteriza de Marjayoung, hizo que el total de bajas israelíes desde que la invasión al Líbano se inició hace 14 meses, alcance ahora a 517 muertos y 2.943 heridos.

Un vocero de las Fuerzas de Paz de las Naciones Unidas, indicó que uno de los cohetes hizo blanco en el principal depósito de sumi-

Pasa a la página 39

Guardia que ayudó a Gelli tenía temor

Ginebra, agosto 18 (UPI). Un guardacárceles suizo dijo hoy a través de su abogado, que ayudó a la fuga del jefe de la logia masónica secreta Propaganda II, Licio Gelli, a causa de que temía por su familia.

Gelli, de 64 años, escapó de la prisión Chap-Dollon de Ginebra el 10 de agosto, menos de dos semanas antes de su probable extradición a Italia.

Italia lo busca bajo cargos

de conspirar contra el Estado y fraude en conexión con el colapso del Banco Ambrosiano, que involucró a 1,400 millones de dólares.

El abogado Alain Farina dijo a un tribunal que el guardia, Edouard Ceresa, fue "atrapado en una telaraña".

"No hizo lo que hizo por dinero, sino porque temía represalias si se negaba a ayudar", afirmó el letrado,

Pasa a la página 55

Alemania abastecerá a Argentina agua pesada

Washington, agosto 18 (AP). El gobierno del presidente Ronald Reagan ha autorizado a Alemania a abastecer 143 toneladas de agua pesada a la Argentina, elemento que servirá como agente moderador en sus plantas nucleares.

El líquido es propiedad de los alemanes, pero la operación por 100 millones de dólares requiere la aprobación norteamericana, ya que fue producido originalmente en Estados Unidos.

La decisión del Departamento de Energía entraña un completo cambio en la política de abastecimiento nuclear a la Argentina, país que no ha firmado el Pacto Mundial de no Proliferación Nuclear ni ha ratificado el Tratado de Tlatelolco, que declara a América Latina zona libre de armas nucleares.

La orden, firmada por el subsecretario de Energía para Asuntos Internacionales,

Pasa a la página 21

Breves Internacionales

A la basura las cartas de "Amnistía"

Lima, Ago. 18 (UPI). El presidente Fernando Belaúnde Terry acusó hoy a Amnistía Internacional de dar apoyo a la extrema izquierda y de olvidarse de los regímenes democráticos. "Cartas de Amnistía Internacional van directamente al tacho de basura", afirmó el presidente, refiriéndose a un informe de la organización defensora de derechos humanos según el cual las fuerzas de seguridad peruanas matan a campesinos y torturan a presos durante su campaña contra los guerrilleros maoístas de Sendero Luminoso.

Pasa a la página 28

Argentina al borde de la hiperinflación

Buenos Aires, Ago. 18 (UPI). La Argentina, que desde hace varios años tiene dudoso honor de soportar la inflación más alta del mundo, parece estar al borde de una hiperinflación, según se desprende de estadísticas y comentarios.

La seriedad del fenómeno inflacionario fue reflejada por el candidato presidencial del radicalismo, Raúl Alfonsín, quien dijo a la United

Press International que en caso de llegar al gobierno en las elecciones del 30 de octubre, va a "luchar duramente" contra el flagelo.

En círculos económicos y periódicos locales, calcular la tasa inflacionaria futura y estimar su gravedad se ha convertido en un tema prioritario.

Según un comentarista de la prensa, Rogelio Garay, la

Pasa a la página 28

Banco Vaticano niega oferta al Ambrosiano

Ciudad del Vaticano, agosto 18 (UPI). El Banco del Vaticano administrado por el arzobispo estadounidense Paul C. Marcinkus, negó hoy que hubiera ofrecido al quebrado Banco Ambrosiano 1,000 millones de dólares un día antes de que el presidente del Ambrosiano fuera encontrado colgado de un puente londinense.

"El IOR niega categóricamente las noticias publicadas en la revista 'L'Espresso' esta semana", dijo el padre Pierfranco Pastore, de la oficina de prensa del Vaticano.

IOR, Instituto de Obras Religiosas, es el nombre formal del Banco del Vaticano.

El izquierdista semanario

"L'Espresso" había afirmado el lunes que Marcinkus ofreció al Ambrosiano 1.000 millones de dólares "para

Pasa a la página 28

Detienen chofer que arremetió a muchas personas

Darwin, Australia, agosto 18 (Latin-Reuter). La policía detuvo e interrogó al conductor de un enorme camión que arremetió contra el concurrido bar de un motel en las primeras horas de hoy, matando a cuatro personas e hiriendo a unas 30, en la remota localidad australiana de Avers Rock.

Rastreadores aborígenes ayudaron a la policía a en-

Pasa a la página 19

Multitud toma pilas de dinero en plena calle

Oakland, California, agosto 18 (Latin-Reuter). Una agitada multitud agarró pilas de billetes y huyó con los bolsillos llenos de monedas luego que bolsas con dinero cayeron desde un vehículo transportador de caudales en el centro de la ciudad.

Transeúntes saltaron desde buses, dejaron sus vehículos abandonados en el medio

Pasa a la página 55

Andropov aboga por un espacio desnuclearizado

Moscú, agosto 18 (UPI). El presidente Yuri Andropov aseguró hoy a nueve senadores norteamericanos que la Unión Soviética no será la primera en lanzar armas antisatélites al espacio, informó hoy la agencia oficial TASS.

"La Unión Soviética asume el compromiso de no ser la primera en poner en el espacio ningún tipo de arma antisatélite", dijo TASS.

Andropov comunicó a los nueve senadores demócratas de visita que la Unión So-

viética "impone una moratoria unilateral de tales lanzamientos por el otro período en que otros estados, inclusive Estados Unidos, se abstengan de estacionar armas antisatélites de ningún tipo en el espacio".

Los nueve senadores estadounidenses llegaron ayer a Moscú a invitación del Soviet Supremo.

La entrevista de Andropov con los senadores fue la primera a alto nivel que mantiene con personeros norteamericanos.

Pasa a la página 55

ARDE demanda mayor claridad

San José, agosto 18 (AP). La Alianza Revolucionaria Democrática, ARDE, urgió a la Internacional Socialista la emisión de un pronunciamiento claro respecto de la auténtica revolución nicaraguense enmarcada en el programa original de gobierno del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN).

La solicitud está contenida en una nota cursada ayer por la secretaria de ARDE a los miembros de la Internacional Socialista, en la que también se les manifiesta que la definición es urgente para que deje de tutelar el proyecto totalitario que impide la expresión soberana y el derecho de autode-

terminación del pueblo nicaraguense por medio del sufragio universal.

Apoyo total

ARDE señala al mismo tiempo que ha dado su apoyo total al comunicado del Partido Social Demócrata de Nicaragua de 30 de julio último, en el que propone la reestructuración de la actual Junta de Gobierno de Reconstrucción Nacional.

Esa Junta estaría constituida con un miembro representante del Frente

Pasa a la página 30



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VICTIMAS DE TERREMOTO. San Nicolás, Filipinas, agosto 18 (AP). Escena de la operación de rescate en el que los voluntarios usan palancas mecánicas para levantar los

escombros y recobrar los cuerpos de las víctimas. Un fuerte temblor derribó hoy, en esta localidad, 4 edificios de almacenamiento, que mataron a 13 personas e hirieron a más de 20.